

СПЕЦЫПУСК

Я – предприниматель

Социально значимый проект Ибресинской районной газеты «Сёнтерүшён» («За победу»)

Железо нужно ковать, пока оно горячо

Последние годы в населенных пунктах Ибресинского муниципального округа можно видеть невероятной красоты кованые заборы, ограды и ворота. Они смотрятся изысканно и богато, радуют глаз своим совершенством, благоприятно влияют на внешний облик улиц деревень и сел. Все это великолепие – дело рук одного человека, искусного и талантливого мастера, кузнеца и художника, жителя села Климово Юрия Вячеславовича Алексеева (на снимке). У кудесника своя кузня в Климово, а его изделия разлетаются, как горячие пирожки, не только в нашем округе, но и по всей Чувашской Республике, и даже в соседних регионах.

Когда человек увлечен и выполняет свою работу с любовью, он развивается и растёт сам, и дело его идет в гору. Нельзя сказать, что путь к сегодняшнему успеху Юрия Вячеславовича был легок и гладок. Но, как мы знаем, терпение и труд все перетрут.

Однажды, купив у колхоза «Красный фронтовик» полуразрушенное здание, Юрий Вячеславович привел его в порядок и открыл кузачную мастерскую. Со временем маленькая кузня превратилась в целый цех по производству кованых изделий. А смелое решение воплотить в жизнь заветную задумку привело к стабильно-му семейному бизнесу.

А с чего это мы, собственно, заговорили о Юрии Вячеславовиче? Причина весьма и весьма важная: 10 октября ему исполнилось полвека. А в канун 50-летия принято подводить жизненные итоги. И сегодня мы с уверенностью можем сказать, что герой нашего рассказа как никто достоин самых высоких похвал. Он состоялся, как человек, как мужчина, как отец, как гражданин и как успешный предприниматель. Ведя свое дело, Юрий обеспечивает доходом не только собственную семью, но и рабочими местами односельчан. Кроме этого, он участвует во всех социальных и общественных началах, не зря его избрали старостой села Климово. Это значит, народ его не только уважает, но и доверяет ему. Юрий также активно занимается благотворительностью: помогает церквям и храмам деньгами и работой, поддерживает любые общественные инициативы по благоустройству родного села. Односельчане характеризуют его как очень порядочного, отзывчивого, щедрого и скромного человека. Соседи знают его как неконфликтного, гостеприимного и хлебосольного главу семейства. А о его трудолюбии можно даже и не говорить. Такой объем работы в высочайшем качестве без усердия в труде просто невозможен. Еще Юрий очень скромный. Он не любит пафоса, не любит пустословить, а лучше сделает. И никогда не подведет. То есть, Юрий Вячеславович – человек слова, чести и дела.

Говорят, где родился, там и пригодится. Так и случилось с нашим кудесником. Юрий Вячеславович родился и вырос в селе

Климово. В семье Веры Степановны и Вячеслава Алексеевича Алексеевых он был первенцем. Мама работала в Климовской школе учителем начальных классов, а отец посвятил свою жизнь колхозу «Красный фронтовик». Семья была дружная, работящая, уважаемая на селе. За Юрий родились еще два брата: Андрей и Валера. Родители воспитывали их в строгости. Прививали трудолюбие с малых лет. В те времена на селе хозяйства держали большие, подворье и огород практически кормили. Детям приходилось трудиться наравне со взрослыми. Но такое распределение обязанностей формировали в детях и дисциплину, и ответственность, и выносливость. Это сейчас трудовое воспитание оставляет желать лучшего. А в советские времена именно труд закалял и формировал моральный облик человека. Вот и Алексеевы воспитали прекрасных сыновей – настоящих мужчин, ответственных и честных, на которых всегда и во всем можно положиться.

Братья успевали не только помогать родителям по хозяйству, но и в школе хорошо учились, и спортом занимались. В Климово тогда была только 8-летняя школа. Среднее образование получали уже в соседней деревне. Окончив Тойси-Паразинскую среднюю школу в 1990 году, Юрий поспешил получить специальность водителя и устроился работать в Ибресинское ДРСУ. Но когда его вызвали в военкомат и предложили отправиться на срочную службу в пограничные войска, Юрий, не задумываясь, согласился. И прослужил 2 года на границе с Китаем. До сих пор в душе он настоящий пограничник. Бережно хранит военную форму, а в День пограничника достает зеленую фуражку. Ведь пограничников бывших, как мы знаем, не бывает.

После службы Юрий вернулся в лоно родительской семьи.

Пока отыхал и осматривался, чем бы заниматься дальше в этой жизни, заприметил в клубе шуструю озорную девчонку. Его не смущило, что девочка отнюдь не деревенская, а приехала к бабушке с дедушкой на лето аж из самой Москвы! Но вчерашний пограничник был решительно настроен, предпринимая попытки проводить ее домой каждый вечер. Девчонка так же настойчиво убегала каждый раз, а

смутили ее усы, которые Юра имел неосторожность носить в ту пору. В усах он показался Марине (так зовут благоверную Юрия Вячеславовича) слишком взрослым и не очень-то красивым. В общем – с первого взгляда не понравился. А в сердце Юры уже вспыхнула и пламенела Любовь. Марина с братом Алексеем и мамой Еленой Сергеевной проживала в Москве. Но Сидяковы были частыми гостями в Климово. Особенно дети все каникулы проводили у бабули с дедом.

И довелось же молодым встретить в одной компании друзей новый 94 год, куда Юра почему-то пришел уже без этих злополучных усов. А без них Марина разглядела в нем вполне симпатичного и совсем, оказывается, юного молодца. При близком знакомстве и дальнейшем общении молодой человек раскрывался все больше и больше только с положительной стороны. Пленил глубиной размышлений, предупредительностью, ответственностью и надежностью, а еще – песнями под гитару, на которой самостоятельно научился играть.

Молодые люди встречались два года и в 1996 году сыграли свадьбу. Не заставляя долго ждать, в 1997 г. в семье появился первенец – дочь Люба, а через 2 года в мир поспешила Александра, вторая дочка. Но отец мечтал о сыне, и в 2001 году семью осчастливили своим появлением сын Михаил. В тот период растить трех детей, обеспечивать их всем необходимым – уже можно считать подвигом. К тому же молодая семья занималась строительством дома. Но Юрия Вячеславовича трудности никогда не пугали. Он привык решать проблемы, взяв ситуацию в свои сильные мужские руки. В виду того, что тут достаточных денег зарабатывать не имелись возможности, было принято решение ездить в Москву. Начав свою деятельность с простого строителя, в скором времени Юрий собрал свою бригаду, которая занималась кровлей. Заказов было много. Самый значимый из них – Бельгийская деревня – огромный жилой комплекс с дорогостоящими домами под Москвой.

Нелегко приходилось в тот период супруге. Марине часто оставаться одной с тремя маленькими детьми на руках. Но, не будь у Юры такой преданной, мужественной, во всем поддерживающей супруги, мы бы не имели сегодня в наличии талантливого



Юрий Вячеславович Алексеев

го предпринимателя. После более 10 лет разлуки супруги стали думать, как же быть дальше, устали жить вдали друг от друга. И Юрий Вячеславович вспомнил свою давнюю мечту: возродить семейное ремесло, которым раньше владели его предки. Были в роду у Алексеевых довольно известные мастера, занимавшиеся кузачным делом.

Столи сделать шаг в каком-нибудь направлении, и дело пошло. Решил попробовать, а Марина поддержала. Между тем вырастили и вывели в люди детей. Люба получила образование по банковскому делу, Александра стала специалистом в сфере туризма. Младший сын Михаил отслужил в армии и уже влюбился в папин бизнес. Сегодня на него возложено изготовление доборных элементов из листового металла: откосов, отливов, коньков для кровли, планок, уголков и др. Месяц назад Миша открыл шаурмичную, где кроме шаурмы готовят курицу на гриле. Она находится в зоне машинно-тракторного парка бывшего колхоза «Красный фронтовик», рядом с трассой Аниш – Ибреси. Так что, уважаемые жители не только села Климово, но и Ибресинского муниципалитета, проезжаю по вышеуказанной трассе, вы можете остановиться и покушать вкусную шаурму или купить ароматную курочку.

В процессе роста семейного бизнеса не обходилось, естественно, без трудностей и проблем. Но супруги шли только вперед рука об руку. Марина Валерьевна всегда была опорой и поддержкой мужу. Именно она занялась рекламой в социальных сетях, и дело пошло уже значительно быстрее. Сегодня у Юрия Вячеславовича уже огромный цех и большой ассортимент продукции. Они производят заборы и ограды кованые, ворота – гаражные, откатные, распашные, перила кованые, лестницы, навесы автомобиль-

ные, беседки, качели, мангалные зоны, предметы мебели и элементы интерьера, и многое другое. Что следует отметить – все работы производятся путем горячей художественной ковки именно из цельного металла. Спрос на продукцию Кузни Алексеева очень большой. Клиенты, однажды имевшие с ним дело, возвращаются заново, оценив по достоинству качество выполненной работы.

В чем же формула успеха предпринимателя Юрия Алексеева? У него часто об этом спрашивают. А он и не прочь поделиться своим опытом: «Всю жизнь я занимался стройкой, но всегда мечтал заняться своим делом. Но не знал каким. Я понимал, что многое схватываю на лету, что могу управлять людьми и, если надо, учить их. Решился уйти с наемной работы, потому что очень хотел жить дома со своей семьей, и заняться ковкой, так как в моей родословной были кузнецы.

Я стараюсь всегда делать всё качественно. Поэтому покупаю листы и металл для ковки только по ГОСТу. И людей своих контролирую на качество изготовления.

Кто хочет найти свое дело, вспомните про заветную мечту и решитесь на первый шаг, начните в этом направлении что-то делать. Я советую начать с учёбы параллельно с выбранным делом. Самое главное – верить в себя и свой успех. И вы тоже начнёте приносить радость людям своей работой, а они – вам».

Юрий Вячеславович своим примером доказал, что при желании можно добиться больших результатов на любом поприще, лишь бы дело было по душе. Но чем бы человек не занимался, в первую очередь он должен оставаться порядочным. Бизнес идет в гору, только если человек приносит пользу окружающим, и делает это с любовью. И главное – железо нужно ковать, пока оно горячо! А это значит, если вы загорелись какой-либо мечтой – идите смело вперед, сделайте шаг и двигайтесь в этом направлении.

Что ж, завершая повествование, хочется поздравить юбиляра от имени бесконечно любящей его семьи и многочисленных родственников, пожелать новых свершений и новых побед! Но, наверное, всем хотелось бы, чтобы Юрий Вячеславович просто оставался таким, какой он есть сейчас, таким же сильным, надежным, добрым, порядочным, щедрым, отзывчивым. Потому что он – кладезь добротелей, и именно таким он ценен и очень дорог любящим его людям.

Эльвира Анисимова

